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Dierenwelzijn  -  Volières leghennen

Wie er regelmatig het magazine ‘Pluimvee’ van de Landsbond van pluimveehouders op 
naleest, weet dat er in de pluimveehouderij systematisch wordt gezocht naar 
verbeteringen van stalinrichtingen, hygiëne e.d. om het welzijn van de dieren te 
verhogen. 

In het activiteitenverslag 2016 van het Instituut voor Landbouw- en Visserijonderzoek 
(ILVO) wordt melding gemaakt van een onderzoek van Jasper Heerkens. Naar aanleiding 
van de opmars van de volière met meerdere etages in een scharrelsysteem voor 
legkippen testte hij aanpassingen aan de inrichting en de prestaties van verschillende 
kippenkruisingen. Het onderzoek toonde aan dat het welzijn van leghennen in 
volièresystemen kunnen worden verbeterd met relatief eenvoudige ingrepen zoals het 
voorzien van loopplanken. Tevens werd duidelijk dat ook bepaalde kruisingen van kippen 
die door hun specifieke eigenschappen qua gedrag en metabolisme beter geschikt zijn 
voor huisvesting in volièresystemen dan andere. 

1. Hoe schat de minister de inspanningen van de pluimveesector om het dierenwelzijn 
te verhogen in?

2. Kan de inspectie Dierenwelzijn op basis van de gemaakte controles in de 
pluimveestallen concluderen dat het welzijn van de dieren de afgelopen jaren 
verbeterd is? Op basis van welke concrete factoren en bevindingen blijkt dat?

3. Hoe evalueert de minister de bevindingen van het onderzoek van Jasper Heerkens?  

4. Zal de minister vanuit dierenwelzijnsperspectief de pluimveesector aanmoedigen om 
de binneninrichting van de volières aan te passen met bijvoorbeeld loopplanken?
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1. Een groot deel van de legkippensector heeft in 2012 aanzienlijke investeringen 
moeten doen om zich in orde te stellen met het verbod op klassieke batterijkooien. 
De sector is nu bezit met het opdoen van ervaring met het management van niet-
kooihuisvestingssystemen. Dit zou ertoe moeten lijden dat het dierenwelzijn binnen 
deze systemen verbeterd kan worden.

2. De resultaten van de controles op legkippenbedrijven laten niet toe om te 
concluderen dat het welzijn van de dieren de afgelopen jaren verbeterd is. In de 
jaren na 2012 is het aantal vastgestelde overtredingen weliswaar gedaald, maar dit 
was het gevolg van het hoge aantal vaststellingen in 2012 doordat een deel van de 
pluimveesector laattijdig is omgeschakeld naar verrijkte kooien of alternatieve 
systemen. Dit aantal is in de jaren nadien uiteraard verminderd toen ook deze 
pluimveehouders zich in orde stelden of hun bedrijf stopzetten.

3-4. Het Layerhouse-onderzoek heeft enkele interessante resultaten opgeleverd. 
Anderzijds is het duidelijk dat nog niet alle problemen van de niet-
kooihuisvestingssystemen opgelost zijn. Daarom heb ik aan de Vlaamse Raad voor 
Dierenwelzijn gevraagd om een werkgroep op te richten om na te gaan welke 
concrete acties of maatregelen kunnen genomen worden om het welzijn van 
legkippen te verbeteren.


